

最高法、司法部联合出台《办法》 在浙江等8省市开展刑事案件律师辩护全覆盖试点

让每一个刑案都有律师辩护

最高人民法院、司法部日前联合出台了《关于开展刑事案件律师辩护全覆盖试点工作的办法》(以下简称《办法》)。这一举措的推出,将使试点地区的刑事案件在审判阶段做到“每一个案件都有律师辩护”。

目的 发布 促进司法公正 试点刑案律师辩护全覆盖

突破法律援助范围 保障公民的辩护权

目前我国约有注册律师 34 万人,其中刑事律师 5.2 万多人。刑事案件一般直接关系到个人的生命、自由、财产等,但长期以来,我国刑事诉讼活动中律师辩护率偏低,被告人的辩护权往往难以行使。

此次最高人民法院、司法部联合提出的《办法》将对促进司法公正、保障公民的辩护权、防止冤假错案起到十分积极的作用。

刑事诉讼法中规定,被告人因经济困难或者其他原因没有委托辩护人的;被告人是盲、聋、哑或者未成年人而没有委托辩护人的,被告人可能被判处死刑而没有委托辩护人的,人民法院应当指定承担法律援助义务的律师为其提供辩护。

《办法》则突破了现行刑事法律援助的范围,对于不属于法定法律援助范围的被告人,也将指派律师为其提供辩护。

除此之外,其他适用简易程序审理的一审案件、二审案件、按照审判监督程序审理的案件,被告人没有委托辩护人的,人民法院也应

当通知法律援助机构指派律师为其提供辩护。这就将通知辩护范围扩大到法院阶段适用普通程序审理的所有一审案件、二审案件和按照审判监督程序审理的案件。

同时,适用简易程序、速裁程序审理的案件,被告人没有辩护人的,人民法院

应当通知法律援助机构派派的值班律师为其提供法律帮助;在法律援助机构指派的律师或者被告人委托的律师为被告人提供辩护前,被告人及其近亲属可以提出法律帮助请求,人民法院应当通知法律援助机构派派的值班律师为其提供法律帮助。

规定 未通知致被告人无辩护 将撤销原判

为确保刑事案件律师辩护全覆盖落到实处,《办法》明确规定二审人民法院发现一审人民法院未履行通知辩护职责,导致被告人在审判期间未获得律师辩护的,应当裁定撤销原判,发回原审人民法院重新审判。

在刑事案件律师辩护全覆盖的过程中,为调动律师参与刑事辩护的积极性,保障他们确实在刑事辩护中发挥积极作用。《办法》还强调

“人民法院应当依法保障辩护律师的知情权、申请权、申诉权,以及会见、阅卷、收集证据和发问、质证、辩论等方面的执业权利,为辩护律师履行职责,包括查阅、摘抄、复制案卷材料等提供便利”。

《办法》对律师辩护质量提出具体要求,规定辩护律师应当坚持以事实为依据、以法律为准绳,依法规范诚信履行辩护代理职责,勤勉尽责,遵守法律法规、执业行

为规范和法庭纪律,不断提高辩护质量和工作水平,切实维护当事人合法权益,促进司法公正。

《办法》规定,律师刑事辩护全覆盖工作在北京、上海、浙江、安徽、河南、广东、四川、陕西 8 个省(直辖市)试点,试点省(直辖市)可以在全省(直辖市)或者选择部分地区开展试点工作。试点期限为一年。

文/记者叶婉 赵颖彦

包含多个公告：作废声明、声明、注销公告、变更公告、减资公告、通告等。涉及北京万寿路万寿堂、北京万寿堂、北京万寿堂等企业。

横滨橡胶为第 64 届澳门格兰披治大赛车提供轮胎赞助

优科豪马橡胶有限公司日本母公司 - 横滨橡胶株式会社,将于 11 月 16 日到 19 日期间,为在澳门举行的第 64 届澳门格兰披治大赛车提供 ADVAN 赛事用轮胎赞助。截至 2015 年,横滨橡胶曾连续 33 年为该赛事提供轮胎赞助,

时隔一年,今年将是第 34 次赞助。除优科豪马独家赞助轮胎的“FIA F3 世界杯”(World Cup)比赛之外,在同时举行的“FIA 世界房车锦标赛(WTCC)”及其他赞助赛事上,一众赛车也都将装配优科豪马

轮胎。澳门格兰披治大赛车因使用澳门中心地带的公共街道作为赛道,成为世界著名的街道赛。F3 大奖赛作为该赛事的主要比赛项目,去年被 FIA 认定为世界锦标赛,从而改名为“FIA F3 世界杯”。自 1983 年澳门

GP 采用国际标准的 F3 赛车进行比赛后,横滨橡胶就开始对其提供轮胎赞助。与标准赛道不同,该赛事要求轮胎具有符合街道赛的特性,而优科豪马已连续 30 多年支持这项比赛。该比赛也被称为“F3 的全球总决赛”,1990 年时的舒马赫,



2001 年时的佐藤琢磨等众多 F1 车手都曾在该赛事中取得过冠军。

第八届 WaterEx 北京水展今日开幕

10 月 12 日,由中国膜工业协会、住建部·中国建筑文化中心、荷兰阿姆斯特丹 RAI 国际会展中心、上海荷瑞会展有限公司主办的第八届 WaterEx 北京水展——第八届中国国际水技术展览会和第十二届中国国际膜与水处理技术及装备展览会在北京中国国际展览中心新馆开幕,展会将持续到 10 月 14 日,预计迎来 3.5 万

名专业观众。本届展会展示面积提升至 5 万平米,三菱化学、美国海德能、蓝星东丽、立昇、水艺膜、乐普、中环膜、中国石化、金正环保、三力信、华生、赛高波特、沪东麦斯特、中申环境、蓝然、滨特尔、浩泽、伊美特、正辉康居、台湾凡事康、远大洁净、复荣、格瑞宁、10+air 等 1000 多家海内外优质展商汇

聚“污水处理区”、“净水区”、“膜区”、“泵管阀区”、“空气新风专区”等主题展区。在“高新技术演示区”,主办方优选当年来自海内外知名大科技创新成果中心、高校与科研院所的最新且未公开技术,包括北京矿冶研究总院的“含油污泥湿法处理技术应用项目”、北京化工大学的“污废水非法排放监管技术项目”、轻

工业环境保护研究所的“重金属废水资源化处理项目”等,引领观众找寻行业未来热点,领略前沿科技趋势。2017 年高难度工业废水处理技术研讨会、2017 年 WaterEx 新产品 & 新技术交流会、2017 年膜行业新产品 & 新技术交流会、第四届中国净水产业生态峰会等 30 多场会议和主题活动在展期内陆续举

办,将 WaterEx 北京水展打造成真正高品质的“展”“会”技术交流平台。另外,现场观众可凭抽奖券参加抽奖,有机会赢取贝克巴斯餐厨垃圾处理处理器、爱美柯意匠系列净水机、小米 2 代智能手环、小米小钢炮蓝牙音箱、小米防雾霾口罩、小米水质 TDS 检测笔、小米耳机等精美礼品。文/尚强

浦发银行北京分行用“新”技术创“心”服务

话说“科技改变生活”,这在浦发银行北京分行营业部里得到了很好的体现,智能设备不断

的完善与升级,令客户办理业务更加高效便捷。让客户对各类业务以及规章制度有全面了解。

智能科技的应用,无一不源自于营业部员工站在客户体验角度思考的灵感。正如浦发银行

北京分行营业部副总经理邱燕所言:“每天大家都在讨论有什么好点子,可以让网点更完善,

服务更到位。我们每一处改进,每一点进步,都是大家齐心协力的结果。”文/尚强

LEXUS 雷克萨斯中国助力 2017 北京国际设计周

10 月 7 日,由文化部门和北京市政府联合主办的 2017 北京国际设计周落幕。今年的设计周继续秉持“设计之都·智慧城市”的理念,以“设计+”为主题,关注设计作为一种方法论对推动国家经济转型,优秀传统文化传承创新,构建高精尖产业结构,产业结构转型、优化、升级等方面的作

用。LEXUS 雷克萨斯作为 2017 北京国际设计周战略合作伙伴,携旗舰级豪华轿车全新 LS 和旗舰级豪华跑车全新 LC 倾情助力北京国际设计周。自 9 月 21 日开幕以来,设计周活动在京津冀 44 个会场全面展开,与文化创意、设计相关的活动近千项。来自二十多个国

家的万余名设计师及设计机构代表参与了本届活动,吸引观众超过 800 万人次,另有国内外五千多万人次通过网络展览、在线直播等形式关注了设计周。LEXUS 雷克萨斯中国副总经理植田浩一先生,应邀为荣获“经典设计提名奖”的设计师颁发奖牌,同时他还在北京国际设计周

论坛上,与嘉宾分享了雷克萨斯在全球范围内对设计领域的长期支持:“LEXUS 雷克萨斯中国携手北京国际设计周,充分体现出我们对于设计产业的关注与投入;希望本次与北京国际设计周的战略合作,能够为中国乃至亚洲的设计产业注入更多的激情与活力。”

此次与北京国际设计周精诚合作,不仅进一步彰显了 LEXUS 雷克萨斯在全球范围内关注并支持设计产业的发展,同时也是 LEXUS 雷克萨斯中国首次在国内深度参与国际设计盛事,希望将大胆创新的设计精神与精彩绝伦的生活体验传递给越来越多的中国“探享家”们。